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Útvar služeb 

Úvod 

Útvar služeb KVK v Liberci prostřednictvím činnosti svých oddělení prezentuje práci všech 

ostatních útvarů směrem k uživatelům. V roce 2005 se podařilo zajistit další rozšíření 

internetových stanic, zkvalitnit ochranu knihovních fondů aplikací nových bezpečnostních 

kódů, dokončit úpravy volných výběrů všeobecné a studijní knihovny. Jak ukazuje následné 

hodnocení dílčích úkonů provozní i neprovozní činnosti, podařilo se rozšířit objem služeb 

kvalitním způsobem a to i za situace, kdy stále nemáme dostatek  prostředků na potřebnou 

inovaci výpočetní techniky  a větší objem financí na nákup literatury.   

 

1. Hlavní úkoly 

 

1.1. Zajištění knihovnických a informačních služeb 

V rámci plnění úkolů provozních činností byly zajišťovány běžné služby uživatelům – viz 

komentář ke statistickým ukazatelům.  

Nejčastější vyžadované nadstandardní služby:  

 individuální a hromadné instruktáže na obsluhu a využívání čtenářských a finančních 

kont 

 rešeršní služby, orientační, bibliografické a referenční informace- 4200x 

 návody na vyhledávání ve specifických databázích – 95x 

 obsluha veřejného internetu – 37099 návštěvníků 

Neprovozní doplňkové činnosti:  

 péče o volné výběry, které byly ve všeobecné a studijní knihovně reorganizovány – 

viz oddíl 1.2. 

 cirkulace periodik – 6 organizací, 300 výpůjček 

 zamluvenky – 11 000 rezervací 

 upomínky – celkem 44 000 transakcí (generování, upomínací dopisy, blokace 

čtenářských kont) 

 řazení knih do skladů – 44 100 sv. 

 urgence povinných výtisků periodik – 758 x 

 obsluha studijních boxů – 128 uživatelů, celkem 1174 hod. 

 zpracování a přírůstkování periodik – 2060 exemplářů 

 balení a opravy knihovního fondu – průměrně 50 sv. denně 

 

Komentář ke statistickým údajům (příloha 2): 

Podle plánovaných ukazatelů úměrně vzrostl počet registrovaných uživatelů (o 10,3%), 

stabilní zůstal ukazatel návštěvnosti(24,6% nad plán), došlo k poklesu výpůjček (celkové číslo 

plnění na 91%) u ostatních dokumentů (hlavně výpůjčky CD). 

Zvýšený počet registrovaných uživatelů zdůvodňujeme trvale vzrůstajícím zájmem o služby 

knihovny, ve sledovaném roce navíc umocněný dlouhodobým uzavřením Ústřední knihovny 

Technické univerzity v Liberci (3 měsíce). Potěšitelný je i nárůst čtenářů do 15. let, ovšem 

vzhledem k počtu výpůjček u této kategorie lze usuzovat spíše na zájem o doplňkové služby 

knihovny(přednášky, besedy, kolektivní zábavné akce). 

Výrazně nižší počet výpůjček CD a dalších zvukových dokumentů je ovlivněn podmínkami 

autorského zákona, který omezuje absenční výpůjčky až po 9. měsíci od doby nabytí, což 

znamená u převážné části hudebních žánrů absolutní ztrátu zájmu hlavně uživatelů z řad 

mládeže. 
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Ukazatel výpůjček žádaných meziknihovní službou potvrzuje nižší procento žádaných 

publikací z naší knihovny (ztráta povinného výtisku a nedostatečné prostředky na nákup 

odborné literatury) a ze stejných důvodů vyšší počet publikací získávaných v jiných 

knihovnách pro naše čtenáře. 

 

1.2. Nová koncepce služeb 

V roce 2005 byl dokončen přesun knihovních fondů v rámci jednotlivých půjčoven oproti 

původnímu členění. 

Volné výběry v jednotlivých odděleních: 

Všeobecná knihovna: beletrie, populárně naučná literatura, audiovizuální fondy, speciální 

fondy (elektronické přílohy knih), absenční fond periodik 

Studijní knihovna: příruční knihovna, regionální literatura, studijní fond (skripta, Evropská 

unie), zahraniční literatura v originále (beletrie i naučná literatura), normy, patenty, sbírky 

zákonů, povinný výtisk periodik 

Hudební oddělení: fond hudebnin, CD, připravený prostor pro zařízení multimediální 

knihovny -  KVK nezískala prostředky z grantů  na instalaci zařízení pro elektronické 

dokumenty. 

Dětské oddělení: fond knižní a časopisecké krásné a naučné literatury pro děti do 15 let. 

 

Realizace uvedeného uspořádání knihovních fondů znamenala vzájemné přesuny cca 60 tis. 

sv. Vedle fyzické manipulace to znamenalo kontrolu historie transakcí u každého dokumentu, 

přeznačování interních kódů, přelepování, balení a lepení, kontrola správnosti řazení všech 

výběrů. 

V personální oblasti došlo k reorganizaci obsazení jednotlivých oddělení, což mimo jiné 

znamenalo i potřebu vytvoření nových prostorů pro zázemí pracovníků, pro výkon 

neprovozních činností, přeskupení počítačového vybavení apod. 

Pro naplnění záměru nové koncepce byla vytvořena i další studijní místa, což přineslo snížení 

počtu knihovních dokumentů ve volných výběrech (přesun do skladů). 

 

1.3. Revize knihovních fondů 

Letní úpravy volných výběrů byly časově náročnější oproti předpokladům a proto došlo 

k úpravě plánu revizí – uskutečněna byla revize hudebnin, fond dětské knihovny bude 

revidován v roce 2006. Zprávu z revize hudebnin zpracoval útvar knihovnických činností. 

 

1.4. Příprava nové internetové prezentace KVK 

Všechna oddělení útvaru služeb předala správě informačních systémů podklady – obsahové 

zaměření - pro nové zpracování webových stránek knihovny.  

 

2. Další úkoly v plnění jednotlivých oddělení 

2.1. Nový systém ochranných kódů 

Pro zvýšení bezpečnosti a ochrany knihovních fondů byla v říjnu 2005 realizovaná 

celoknihovní akce na výměnu ochranných čárových kódů u knihovních dokumentů ve 

volných výběrech. Přeznačení se týkalo asi 150 tisíc sv. knih a ostatních dokumentů při 

jednorázové akci (5 mimoprovozních dní), u dalších 100 tisíc sv. vypůjčených exemplářů  se 

nové značení vlepovalo postupně. Současně bylo třeba zprovoznit nová zařízení na aktivaci a 

deaktivaci bezpečnostních kódů, vyzkoušet návaznost na bezpečnostní brány a vyměnit 

monitory u počítačů pro automatizovaný výpůjční systém. Náročnost celé akce byla zvýšena 

nutností dvojí deaktivace (u původních kódů), která bude průběžně pokračovat i 

v následujícím roce. 
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2.2. Informační služba 

 příprava podoby informačního a orientačního průvodce pro návštěvníky knihovny tisk 

a distribuce v roce 2006 

 průběžná kontrola databáze uživatelů – vyřazování, prověrky správnosti začlenění do 

kategorií 

 na čtenářských poplatcích vybráno celkem: 2 718 tis. Kč 

z toho např.:    platby za Internet:         562 tis. Kč 

            registrace:                  1  225 tis. Kč 

            rezervace:                        36 tis. Kč 

 péče o fond Evropská unie – poskytování informací z dostupných zdrojů v KVK, 

profilace knihovního fondu, propagace materiálů školám všech stupňů 

 neziskový sektor – shromažďování dostupných informačních materiálů o neziskovém 

sektoru a jejich zprostředkování, 2x účast na seminářích o neziskovém sektoru 

 

2.3. Všeobecná knihovna 

 provedení dílčí revize fondu CD-ROMů – po přestěhování ze studijní knihovny 

 vytvoření nových tematických celků volného výběru – humor v krásné literatuře, eseje 

a fejetony 

 průběžná prověrka darů od čtenářů – výměny, návrhy na zařazení do fondu oddělení 

 informační služba – podávání místních, knihovnických a referenčních informací – 

průměrně 50 x denně 

 

2.4.Studijní knihovna 

 zajišťování prezenčních výpůjček knih a periodik ze skladů: 27 tisíc sv. 

 příjem a zpracování nových norem 1 280 sv. Prezenční půjčování norem – 1 192 x 

 

2.5. Hudební knihovna 

 akvizice domácích, zahraničních a regionálních CD včetně kompletního přírůstkování 

– 18 889 exemplářů 

 průběžné zasílání nových hudebnin do ZUŠ v Liberci a do vybraných ZŠ 

 zpřesnění značení CD ve volném výběru pro snadnější vyhledávání uživateli – v žánru 

elektronika, relaxační hudba, vážná hudba 

 

2.6. Dětská knihovna 

 úprava tematických skupin knižního fondu ve volném výběru z důvodu vyřazení 

literatury pro dospívající mládež – přeznačení knih, přesuny příručkového fondu 

 průběžná kontrola knih ve skladu – aktuální přeřazování do volného výběru oddělení a 

naopak 

 odpovědnost za organizaci knihovnických akcí na Veletrhu dětské knihy v Liberci 

 
2.7. Městské pobočky 

 dokončení retrokonverze fondů do počítačové databáze na pobočkách Kunratická a 

Vesec, pokračování v retrokonverzi na pobočce Ruprechtice a Radčice 

 rozdělení rezervního knižního fondu ze zrušených poboček – vyřazení a odpisy, 

převody na zbylé pobočky a do fondů provozů KVK 

 zprovoznění veřejných internetových stanic na pobočce Vesec a Ruprechtice 
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3. Granty 

V rámci možností grantových projektů ve městě a libereckém regionu bylo podáno 5 žádostí 

na akce s veřejností na pobočkách. Celkem bylo získáno 51 900,- Kč. Prostředky poskytl 

Kulturní fond a Fond pro podporu a rozvoj vzdělávání Statutárního města Liberec a Nadace 

Škola hrou. Finanční částky byly použity účelově a jejich čerpání bylo řádně v daných 

termínech vyúčtováno. 

 

4. Kulturní, vzdělávací a výchovné akce 

 exkurze: 167 x – 3 500 účastníků 

 besedy a přednášky: 265x – 6 540 účastníků 

 školení pro uživatele ke znalostem vyhledávání v elektronickém katalogu knihovny, 

využívání internetu, mailu a Wordu: 70x – 590 účastníků 

 publikační činnost: 1x sbírka poezie Mezery v monologu, 1x CD Nesedejte na ježka, 

 podíl na vydávání periodika Svělik (účast 1. pracovnice útvaru služeb v redakční radě) 

Z uvedených akcí podrobnější popis větších programů: 

Noc s Andersenem: proběhla na 3 místech (dětská knihovna, pobočka Vesec a Kunratická). 

Účast 77 dětí a 32 dospělých.Připravený bohatý program motivoval děti k četným soutěžím, 

aktivitám (zasazení pohádkových stromů) a samozřejmě k pokusům o internetovému spojení 

s knihovnami v jiných městech . 

Veletrh dětské knihy v Liberci: vedle zapojení do akcí přímo na výstavišti 3. ročníku 

Veletrhu dětské knihy(samostatná prezentace ve stánku, zajištění tvůrčích dílen) proběhla 

v budově knihovny výstava To nejlepší z ilustrace 2004, byl uspořádán seminář Současnost 

literatury pro děti a mládež(prezentace možností práce s dětským čtenářem z pohledu 

pedagogů, psychologů a knihovníků), divadelní představení pro mateřské školy, interkulturní 

dílny pro děti 5. – 6. tříd ZŠ. 

Máj – měsíc poezie , Nisa - řeka, která nás spojuje a Aby ze světa nevymizela radost: 
literární soutěže a následné vyhodnocení v rámci dětského dne na libereckém náměstí 

Týden knihoven:. již  9. ročník proběhl ve dnech 3. – 9. října 2005 s tradiční nabídkou 

amnestie na dlouho nevrácené výpůjčky (vráceno 1800 knih od 466 čtenářů), bezplatnou 

registraci dětských čtenářů (128 nových čtenářů), školení zdarma pro seniory a začátečníky 

v hledání na Internetu( 70 zájemců). Akce většího charakteru  připravily městské pobočky – 

Den s Ruprechtem – den plný čtení, zábavy a her na pobočce Ruprechtická, pohádkové hrátky 

na pobočce Kunratická, Cesta kolem světa- zábavně naučná stezka na pobočce Vesec. Celkem 

se zúčastnilo 480 dětí a dospělých. 

Doplňkovými programy byla soutěž o znalostech vizuálních podob významných osobností( 

30 soutěžících), beseda s Michalem Vieweghem (150 posluchačů), výroční zasedání 

Literárního klubu, výstava regionálních hudebních skupin. 
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Útvar doplňování a zpracování fondu 

Útvar se skládá ze 3 oddělení. 

1. Oddělení akvizice 

2. Oddělení katalogizace 

3. Oddělení technického zpracování 

 

    V roce 2005 učinila knihovna dvě zásadní změny. První z nich bylo konečné 

přestěhování části fondů (naučná literatura) ze studijní knihovny do všeobecné a naopak 

(cizojazyčná literatura). Druhou změnou bylo zavedení nového zabezpečovacího systému a 

s tím související přelepení zabezpečovacích kódů u celého volného výběru. Do obou akcí se 

aktivně zapojil i útvar doplňování a zpracování fondu.  

 

    Po přestěhování obou půjčoven došlo k nové organizaci práce ve všeobecné i studijní 

knihovně. Přesto, že došlo k přesunu pracovníků do všeobecné půjčovny, bylo nutné, 

s ohledem na orientaci uživatelů po knihovně a při vyhledávání literatury ve volném výběru, 

od září ještě tuto půjčovnu posílit, a to zejména v odpoledních hodinách o dalšího pracovníka.  

Současně se také vracelo velké množství publikací, které v době překódování byly půjčeny a 

musely se nově zakódovat. Z těchto důvodu každé odpoledne jedna pracovní síla z útvaru 

doplňování a zpracování fondu vypomáhala při lepení nových zabezpečovacích kódů, řazení 

knih do volného výběru a na informační službě všeobecné půjčovny. 

 

    V letních měsících oddělení katalogizace provedlo redakci záznamů hudebnin s knihou  

(hudebninou v ruce) a následně revizi hudebnin. Revize byla v tomto novém systému 

prováděna poprvé, proto ji provázela řada drobných i větších problémů a samozřejmě řada 

z nich byla řešena ve spolupráci s oddělením informačních systémů  i Cosmotronem. Do 

revize bylo zapojeno také hudební oddělení. Výsledky revize viz revizní zpráva ze dne 

30.8.2005. 

 

    V případě nemoci toto oddělení v 1. pololetí roku vypomáhalo také při službách ve skladu a 

v dalších půjčovnách knihovny (dětské oddělení, hudební oddělení). 

 

    Do akvizice jsou zapojeny některé pracovnice katalogizace a to při získávání cizojazyčné 

literatury (British Council - anglická, Goethe institut – německá, rakouské velvyslanectví - 

rakouská nebo z grantů, slovenská a ruská literatura). 

 

    V katalogizaci je hlavní důraz kladen na kvalitní vytváření katalogizačních záznamů, 

zejména s ohledem na uživatele. Po celý rok toto oddělení pracovalo na zkvalitnění báze 

autorit. V současné době je oddělení ve fázi přípravy Konspektu (věcná katalogizace) a ve 

fázi „testovacího provozu“ sdílené jmenné katalogizace (tj. on-line přebírání záznamů z 

databází NK Praha nebo z Jednotné informační brány při běžném popisu i při retrokonverzi). 

 

     Při technickém zpracování je kladen důraz na rychlý pohyb dokumentů směřující k předání 

do půjčoven. Vzhledem k tomu, že většina materiálů se dnes již balí (což značně chrání knihu 

před poškozením) je to někdy problematické.  
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Věcná katalogizace 2005: 

 

únor 2005 - schůzka komise pro věcné zpracování při NK - jednání o Konspektu 

následně diskuse věcných katalogizátorů v KVK o připojení se k používání 

skupin Konspektu - naplánováno na rok 2006 

 

prosinec 2005 - schůzka komise pro věcné zpracování při NK - regionální 

geografické autority - pro Liberecký kraj zpracování tohoto úkolu stanovila 

Národní knihovna na květen 2006, v dostatečném předstihu KVK obdrží instrukce 

ke zpracování 

 

během roku se věcné katalogizátorky kromě zpracování dokumentů podílely na 

doplňování "slovníků" autorit, kromě toho se průběžně zpracovávají opravy 

starších signatur a doplňují se znaky a hesla k dokumentům z retrokonverze 

 

jinak se nevyskytly žádné mimořádné úkoly v souvislosti se systémem jako v 

předešlých letech, neboť práce se systémem ARL se v této oblasti již 

"usadila" 

 

řešily se pouze drobné úpravy a připravovaly se podklady pro třídění fondu 

Britského centra a Goethe Institutu a byly s námi konzultovány opravy při 

stěhování fondů o prázdninách 2005 

Britské centrum v roce 2005 

Od srpna 2005 funguje Britské centrum liberecké knihovny. Na jednom místě je zde  

umístěna jak krásná literatura (fiction), tak naučná (non-fiction), včetně učebnic vyššího 

stupně znalostí angličtiny a učebnic i příruček ke cambridgeským zkouškám. Základ tohoto 

fondu tvoří dokumenty, jejichž nákup podpořila Britská rada. Vzhledem k tomu, že Britské 

centrum soustředilo knižní fond na jedno místo, chceme uživatelům poskytovat také 

kvalitnější servis co do informací.  

Všechny dokumenty jsou k nalezení v on-line katalogu KVK.  

 

Akvizice a zpracování fondu 

Vzhledem k tomu, že přidělený rozpočet je i po krácení dost velkorysý, doplňuje se hlavně 

naučná literatura, která obecně patří v Británii k dražším položkám. A část prostředků bylo 

poskytnuto i Hudebnímu oddělení na doplnění nosičů britské provenience.. 

Britská rada v Praze v naší knihovně pořádá Cambridgeské zkoušky z angličtiny 

Nově od ledna 2005 funguje filmový klub British Centre Motion Picture Learning Club. 

Každý měsíc se promítal jeden filmový titul v originálním znění bez titulků. Setkání slouží 

k podpoře výuky angličtiny. Průmerná účast je 40 osob na jedno setkání. 

 

Season 2005 
13. leden Yellow Submarine (1968)    

3. únor English Patient (2000) 

10. březen Animal Farm (1993/1954)    

14. duben Agatha (1979) 

12. květen Legends of the Isles – Merlin 

9. červen Monty Python Meaning of Life (1983)  

http://ipac.kvkli.cz/aRL/main.php?language=czech
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8.září Elizabeth (1998)  

6. říjen Monty Python Life of Brian (1979) 

10. listopad Lord of Flies 

8. prosinec Imagine – John Lennon 

 

Reading Group - novinka 

Sestava skupiny, která čítá do 10 členů. Jedná se o učitelky angličtiny, které velmi aktivně 

spolupracují. Činnost spočívá ve čtení stejného titulu vždy s měsíčním předstihem a po té na 

dalším setkání v diskusi o knize. Mezi občasné návštěvníky patří i hostující profesoři 

angličtiny, tedy rodilí mluvčí. 

 

Výstavy 

V roce 2005 byly uspořádány 3 výstavy: 

Březen – Books for Children – při příležitosti Veletrhu dětské knihy 

Květen – Wales – v rámci vyhlášené velšské sezóny 

Listopad – Poems on the Underground – připomenutí londýnské kampaně za oživení poezie 

v metru 

15.-18. října 2005 se v Krajské vědecké knihovně v Liberci konalo setkání center Britské rady 

v ČR 

 

2005 – Goethe-Institut – spolupráce 

 

V roce 2005 pokračovala spolupráce s Goethe-Institutem Praha. 

 Letos KVK dostala od GI příspěvek na knihy a CD ve výši 1.000,-euro. Byly objednány 

knihy podle doporučení kolegyň z Goethe-Institutu za 800,- euro, dále pak KVK obdržela 

tituly moderní německé prózy v rámci projektu „Knihy, o kterých se mluví“ a několik 

učebních materiálů – za zbývajících 200,-euro. 

V rámci letního stěhování fondu byly veškeré knihy v němčině (jak beletrie, tak naučná 

literatura) soustředěny na 1 místo – do Studijní knihovny, do Oddělení cizojazyčné literatury. 

Fond byl takto více zviditelněn a výpůjčky viditelně stouply. 

 

Během roku 2005 proběhly ve spolupráci s Goethe-Institutem Praha tyto akce:  

 12. 4. 2005 Jaromír Konečný "Literární kabaret"- poetry slam 

 3.11.2005 Selim Özdogan - autorské čtení a beseda s tureckým autorem žijícím 

v Německu. 

 3.-30.9.2005 výstava o trutnovském rodákovi: Josef Mühlberger „Leben an Grenzen“ 

(Život na hranicích).   

 5.12.-30.12. 2005 výstava plakátů a knih na téma Berlín „Podoby Berlína“. V rámci 

této výstavy byl v malém sále uspořádán seminář se studenty TUL pod vedením 

německého lektora katedry němčiny na Pedagogické fakultě TUL. 

 

U příležitosti listopadového autorského čtení navštívila naši knihovnu nová vedoucí oddělení 

informací a knihovny pobočky GI v Praze paní Sabine Reddel-Heymann, která ve funkci 

vystřídala paní Elisabeth Macan. 

V roce 2005 k nám dvakrát přijeli na celodenní exkurzi praktikanti z Goethe-institutu. 
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Akvizice 

 

     Akvizice spočívá především z nákupu dokumentů, získávání darů od jednotlivců i institucí 

a ze získávání regionálního povinného výtisku (podle zákona 37/1995 Sb). U nákupu se 

pečlivě sleduje finanční čerpání. Na výši finančního příspěvku závisí celkový nákup i celý 

přírůstek knihovny. Knihy pro MLK jsou financovány ze zdrojů místních zastupitelstev. 

     Součásti akvizice je také adjustace dokumentů (kontrola podle dodacích listů, razítkování a 

polepení každého exempláře zabezpečovacím a čárovým kódem). 

     Po této technické stránce následuje přírůstkování a signování každého exempláře 

dokumentu. 

     Průběžně se sleduje čerpání finančních prostředků. 

     Provádí se také akvizice pro region Liberec (bývalé knihovny MLK okresu Liberec) včetně 

všech výše uvedených úkonů. 

 

Přírůstek 

Celkový přírůstek knihovny včetně MLK je: 

 

27.779 

 

 

z toho: 

 KVK 18.265 

 Výměnný fond 2.011 

 Pobočky 3.631 

 MLK 3.872 

 

 CELKEM 27779 

 

 

 

Přírůstek podle druhů dokumentů: 

 

 

Druhy dokumentů 

KVK Pob VF Okres Celkem 

Knihy 14249    3631   2011     3872    23763 

Periodika   2402         2402 

Hudebniny     108          108 

Mapy     156          156 

CD   1073        1073 

Kazety       74            74 

Videokazety         5              5   

Elektronické dok.     198          198   

Celkem 

 

18265       27779 
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Přírůstek podle akviziční metody: 

Akviziční metoda 

 

KVK Pob VF MLK Celkem 

Dary od institucí      3679          25               34       181   3919 

Dary od nakladatelů          88            5         93 

Dary od jednotlivců      2423             61            3         18   2505 

Dary od dodavatelů            2                   2 

Jiný způsob nabytí            2            2   

Koupě      9220       3535      1974      3673 18402 

Regionální PV      2636       2636 

Ostatní        215              5        220 

 

Celkem 

    18265       3631        2011      3872    27779 

 

Přírůstek podle lokace a druhů dokumentů: 

 Knihy 
Elektronic Mapy Zvukové 

dok 

Hudebniny Per.ročník CELKEM 

 

KLI 
 7970        48        24     8042 

ZLI  3737      150    155     127         1   2402   6572  

MLI  2528         1         5     2534  

HUD      16       996       107    1119 

DLI  3870        3870 

SLI  3631        3631 

VFO  2011        2011 

CELKEM 
23763      198     156   1152       108    2402 27779 

 

Přírůstek podle jazyka: 

  

Čeština                         24818 

Angličtina                           1654   

Francouzština                               26 

němčina                                                  653              

Italština                               17  

Latina                               24  

Polština                               22  

Ruština                             138 

Slovenština                             129   

Španělština                               35  

Vícejazyčné                               18 

Ostatní                             245 

CELKEM 
                 27779 
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Odpisy za KVK:  6313 

 

Kromě darů cizojazyčné literatury – z Britského centra v Praze, Goethe institutu v Praze, 

Rakouského velvyslanectví v Praze a Španělského velvyslanectví v Praze,  jsme na nákup 

literatury získali také z grantů (ruská a slovenská literatura). Z darů českých institucí  stojí za 

zmínku například: Informační centrum EU, Oxford University, nakladatelství: Baronet, Šulc, 

Paido, Euridice,  Maťa, Prodos a Parlamentní knihovna v Praze. 

Z jednotlivců je to zejména Pan Budský, který KVK daroval 250 českých knih. 

 

Katalogizace 

 

       Provádí se v UNIMARCU podle pravidel AACR2. Záznamy se posílají dávkově do 

Národní knihovny v Praze. 

 

Tvorba autorit: součástí jmenné katalogizace je i tvorba autorit. Při běžné katalogizaci již 

využívají naši katalogizátoři stahování autorit u 60-70% záznamů, což nesporně usnadňuje 

jejich práci se zjišťováním a ověřováním autorit v různých informačních pramenech. 

Procentuální počet přejatých autorit se zvýšil oproti loňskému roku cca o 15%. Za dobu 

fungování projektu VISK9 bylo do Souboru národních autorit NK zasláno celkem 7898 

autorit a 219 návrhů na opravy, během roku 2005 to dělá  2142 záznamů a 158 oprav. 

V roce 2005 KVK obdržela dotaci 24.000,-Kč z programu VISK9 na harmonizaci Souborů 

autorit. 

 

 

Jmenná katalogizace: 12810 titulů 

 

Věcná katalogizace: 8545 titulů 

 

Anotace u beletrie: 4265 titulů 

 

Autoritní záznamy: 2142 zaslaných záznamů, 158 oprav 

 

 

 

Revize hudebnin: viz Revizní zpráva 

Kontrola záznamů: 12810 titulů 

 

RETROKONVERZE: 3489 záznamů jmenných i věcných  

Průběžně jsou prováděny všechny opravy v počítači i na knihách. 

 

Tvorba katalogizačních lístků 

Kontinuálně jsou vytvářeny katalogizační lístky  do místního katalogu, který slouží zároveň 

jako přebírací protokol. Jsou v něm zaznamenány všechny existující exempláře v knihovně. 

Dále toto oddělení tiskne katalogizační lístky pro pobočky. Největší podíl na počtu 

katalogizačních lístků mají místní lidové knihovny bývalého okresu Liberec. 

 

Celkem bylo vytištěno: 32115 kat. lístků 

Z toho KVK (včetně poboček): 10001 kat. lístků 
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U knih, které již jsou ve fondu KVK je vytvořen nový holding v počítači a duplikát je 

přípisován na již stávající lístek místního katalogu. To je činnost časově velmi náročná, 

protože to představuje důkladně titul zjistit a mnohdy na více místech, podle signatury  

vyhledat v místním katalogu katalogizační lístek, zjistit poslední duplikát a potom teprve 

připsat nový. Přípisy jsou většinou dary čtenářů, případně institucí. 

 

Oddělení technického zpracování fondu 

 

Představuje poslední fázi zpracování dokumentů. Polepení fondu popiskami z tiskárny a 

označení barevnými foliemi pro volný výběr i skladové dokumenty (vybrané znaky u naučné 

literatury a žánr a autora u beletrie). Značí se nejen knihy, ale i všechny ostatní druhy 

dokumentů. Pro delší uchování kvalitních výtisků dokumentů se asi 95% fondu balí do folie. 

 

Celkem označeno: 24225 exemplářů 

Celkem zabaleno: 23013 exemplářů 

 

Akce knihovny 

zejména pořady v rámci cyklu Prolínání kultur – o menšinách a pro menšiny: 

 Jak se žije Vietnamcům v Česku? 3. března 2005      

 2 Interkulturní dílny pro žáky ZŠ – březen 2005 (v rámci veletrhu dětské knihy), ve 

spolupráci s lektory MKC 

 Jak podpořit úspěšnost romských dětí – seminář pro učitele Libereckého kraje - 24. 

května 2005 – 24 učitelů ve spolupráci s lektory MKC 

 Smíšená manželství - 24.10.2005 

 Vánoce, jak je slaví jinde - 12.12.2005 

Kromě těchto aktivit se podařilo v roce 2005 získat grant z programu MK Knihovna 21. 

století na nákup knih pro menšiny. Záměrem bylo nakoupit knihy ve vietnamštině a ruštině. 

Bohužel, tento záměr se nepodařil – ani firma SUWECO nemohla zaručit dodání 

vietnamských knih, proto byly nakonec zakoupeny knihy ruské, polské a slovenské. 

 

Internet pro začátečníky a seniory:  

cyklus školení pro veřejnost – bližší informace a statistika viz zpráva Informační služby  

 

Akce, kterých se KVK  zúčastnila: 

Knihovnická konference ABDOS v Bernu (Švýcarsko) – květen 2005 

Knihovnická konference pořádaná knihovnou Martina Opitze v Herne, která se konala v září 

ve Wroclawi (Breslau) 

 

Oddělení katalogizace se podílí na exkurzích v rámci celé knihovny 
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Oddělení informačních systémů 

Automatizovaný knihovní systém  

Po přechodu na ARL se hlavně začátkem roku dolaďovaly nezásadní, ale důležité, detaily 

některých témat a zároveň se řešily nové úkoly: 

 upomínky – zavedení zdržného 

 SMS – posílání upomínek a oznámení o rezervaci 

 softwarové propojení se šatními skřínkami 

 německý IPAC  

 automatická aktualizace databáze národních autorit  

 odladění posílání záznamu do Souborného katalogu ČR, MLK a VFO do regionu 

 příprava na stahování záznamů z JIB 

 příprava inventarizace hudebnin 

 úpravy databáze regionálních autorit a jejich vystavení v IPACu 

 příprava na práci s Konspektem 

 

 

Sítě a servery 

 zásadní změna nastala nákupem nového serveru Caché pro automatizovaný knihovní 

systém ARL 

 z provozu byl vyřazen zastaralý server plnící funkci  www serveru a  poštovního 

serveru a stávající agenda byla převedena na uvolněný  server po ARL 

 byl zprovozněn FTP server sloužící čtenářům na skenování dokumentů 

 pravidelně probíhá monitoring a softwarová údržba serverů 

 byla ověřena možnost na vytvoření zabezpečené konfigurace PC s OS Windows XP 

pomocí nástroje skupinových politik v prostředí Microsoft Active Directory 

 byl vyřešen problém váznoucího provozu bezdrátového spoje na TUL do Internetu 

vyřazením poškozených bezdrátových jednotek a jejich nahrazením novými 

výkonnějšími 

 

 

Technika a podpůrná činnost 

 neustále opravy, rekonstrukce a reinstalace – velká poruchovost u zastaralého 

hardwaru (cca 64% počítačů starších 5 let) 

  údržba a pravidelná aktualizace WWW stránek a informačních tabulí KVK  

 centrální správa a údržba antivirové ochrany 

 podpora systému šatních skřínek 

 instalace a aktualizace externích databází 

 
 

V roce 2005 bylo zakoupeno: 

 nový serveru pro AKS 

 24 počítačů pro výpůjční pulty a informační místa 

 4 snímače čárového kódu 

 1 termotiskárna pro popis dokumentů 
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Oddělení informačních systémů podalo a realizovalo v grantovém programu PIK 

„Internetizace pobočky Vesec“. 

 

Oddělení informačních systémů tvoří dva zaměstnanci. Před koncem roku došlo k změně 

v personálním obsazení. Správce knihovního systému absolvoval  v Národní knihovně ČR 

knihovnický kurz o rozsahu 150 hodin. 

 

Oddělení regionalistiky, starých a vzácných tisků 

Excerpce článků 

Bylo vyexcerpováno 1985 článků, z toho do kooperačního systému národní bibliografie 

bylo odesláno 1293 záznamů. 

Jmenné autority 
Bylo vloženo 146 regionální osobnosti. Do databáze národních autorit bylo Národní 

knihovnou přijato 216 personálních autorit. 

Retrokonverze  

Bylo vloženo 390 knih vydaných v 19. století. Knihy byly převedeny do fondu starých a 

vzácných tisků. 

Rešerše 

Celkem zaregistrováno 13 žádostí o jednorázovou dokumentografickou rešerši.  

Dotazy 

Dotazů písemných, telefonických a elektronických bylo vyřízeno 52. 

Exkurze 

Pracovníci oddělení provedli 15 exkurzí. Z toho 7 bylo zaměřeno na staré a vzácné tisky a 8 

bylo v německém jazyce. 

Staré a vzácné tisky 

Probíhala spolupráce s katedrou dějepisu PF TU v Liberci na semináři „Kniha jako historický 

pramen“, jejímž výsledkem je digitalizace a popis tzv. Wolkanovy sbírky. Celkem bylo z této 

sbírky popsáno a zdigitalizováno 63 exemplářů. 

Bylo pokračováno v digitalizaci novin „Reichenberger Zeitung“. Prostředky v hodnotě 

70.000,- Kč byly získány z grantu VISK 7 (knihovna přispěla částkou 66.000,- Kč). Byla 

zdigitalizována léta 1895 až 1898, což bylo cca 13.600 polí mikrofilmu, tedy 27.200 stran 

novin. 

Bibliografie 

Byla zpracována Výběrová bibliografie k historii Libereckého kraje za rok 2004. 

Rakouská knihovna 

Bylo celkem 701 absenčních výpůjček. Přírůstek knihovny tvořil 132 dokumentů. 
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Oddělení regionálního knihovnictví 

Projekt internetizace knihoven 

v Libereckém kraji 

V roce 2005 podala Krajská vědecká knihovna v Liberci projekt do Společného regionálního 

operačního programu, opatření 2.2, jehož cílem bylo vybavit menší knihovny Libereckého 

kraje moderní výpočetní technikou a pomoci tak k vytvoření veřejně přístupných 

internetových stanic v knihovnách. Projekt byl nazván Internetizace knihoven v Libereckém 

kraji a projektová dokumentace byla vytvořena ve spolupráci s Libereckým krajem, konkrétně 

odborem kultury, cestovního ruchu a památkové péče a Agenturou regionálního rozvoje. Na 

základě informační kampaně a dotazníkového šetření provedeného mezi knihovnami 

Libereckého kraje  se do projektu nakonec zapojilo 141 knihoven. Tyto knihovny tak na konci 

roku 2005 získaly následující vybavení veřejné internetové stanice: 

 1 PC (P4 2,8 GHz, 512 MB RAM, HDD 160 GB, DVD-ROM Asus, LCD 17“ Acer, 

Windows XP Professional, Microsoft Office 2003) 

 multifunkční zařízení – tiskárna / kopírka / scanner – HP OfficeJet 6210 

 PC stůl 

 kancelářská židle 

Součástí tohoto projektu bylo též provedení školení knihovníků výše uvedených knihoven 

zaměřených na ovládání PC, práci s internetem, manipulaci s HW a některé legislativní 

otázky související s používáním výpočetní techniky.  

Podmínkou kladenou na samotné knihovny, resp. obce, které tyto knihovny zřizují, pak byla 

nutnost zajistit připojení získané počítačové stanice k Internetu. Dle kontroly provedené 

Krajskou vědeckou knihovnou v Liberci jsou v současné době (tj. duben 2006) všechny 

knihovny zapojené do projektu připojeny k Internetu, a to buď technologií ISDN, ADSL, 

satelitním připojením nebo mikrovlnným připojením. U knihoven připojených technologií 

ISDN nyní probíhá jejich přepojování na technologii ADSL, čili na tzv. vysokorychlostní 

Internet. 

Přístup na Internet je na těchto veřejných internetových stanicích poskytován uživatelům 

knihoven zdarma. V některých případech je však limitována doba, po kterou může uživatel na 

této stanici pracovat, a to z důvodu zajištění přístupu k této službě i dalším uživatelům 

knihovny.  

Projekt Internetizace knihoven v Libereckém kraji probíhal od srpna 2005 a skončil v březnu 

2006 a jeho celkové náklady dosáhly výše 7 460 731,- Kč. Na financování projektu se 

podílely Strukturální fondy ERDF, Ministerstvo pro místní rozvoj a v neposlední řadě také 

Liberecký kraj. Procentuelně byly celkové náklady projektu rozděleny takto: 

 

 Strukturální fondy ERDF 5 595 548,25 Kč 

 dotace ze státního rozpočtu 746 073,10 Kč 

 dotace z rozpočtu Libereckého kraje 1 119 109,65 Kč 
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Výkon regionálních funkcí v Krajské vědecké knihovně v Liberci 

Krajská vědecká knihovna v Liberci je ze zákona  č. 257/2001 Sb. pověřená výkonem 

regionálních funkcí   a zodpovědností  za úroveň poskytovaných knihovnických a 

informačních služeb základním knihovnám na Liberecku. 

 

V souladu s Programem podpory výkonu regionálních funkcí zpracoval útvar vzdělávání a 

služeb knihovnám  realizační projekt Zajištění regionálních funkcí v základních knihovnách 

Libereckého kraje v roce 2005 a veškerá činnost regionálního pracoviště  byla po celý rok 

zaměřována na jeho naplňování v souladu s metodickým pokynem MK ČR.  

 

 Na základě dobrých zkušeností z předchozího roku byla potvrzena platnost smluv s Městskou 

knihovnou v České Lípě pro oblast Českolipska, s Městskou knihovnou v Jablonci nad Nisou 

pro oblast Jablonecka a  s Městskou knihovnou v Semilech pro oblast Semilska. Oblast 

Liberecka zabezpečuje oddělení regionálního knihovnictví KVK v Liberci. Součástí smluv o 

výkonu RF byly finanční rozpočty na činnost, kterou se v rámci stanovených kriterií 

standardů zavázaly pověřené knihovny vykonávat. 

 

Přehled knihoven v Libereckém kraji k 31.12.2005 : 

 

Region celkem 

knihoven 

Pověřené 

knihovny 

ostatní 

profesionální 

knihovny 

Neprofesionální 

knihovny 

Pobočky 

Česká Lípa 

 

46 1 7 38 6 

Jablonec nad 

Nisou 

37 1 6 30 8 

Liberec 

 

67 1 krajská 11 55 8 

Semily 

 

71 1 8 62 6 

 

celkem 

 

 

221 

 

4 (z toho 1  

     krajská) 

 

30 

 

192 

 

28 

 

 

Hodnocení jednotlivých regionálních funkcí 

 

Útvar vzdělávání a služeb knihovnám              

 

 Personální obsazení : Odborný pracovník (50% pracovního úvazku vedoucí útvaru a 

50% pracovního úvazku výkonný metodik ).V rámci pracovních úvazků  výkonu krajské  RF   

byl dále zahrnut další pracovní úvazek, složený z části pracovního úvazku ekonoma KVK a 

řidiče služebního auta pro zabezpečení regionálních funkcí ( rozvoz knih a přeprava 

knihovníků ) KVK i pověřených knihoven.   

Zaměření veškeré činnosti krajského útvaru vzdělávání a organizace knihovnictví vyplývá z 

vládního nařízení ke Standardům výkonu regionálních funkcí pro krajskou a pověřenou 

knihovnu a je v souladu s metodickým pokynem MK ČR. 

Útvar úzce spolupracuje s oddělením kultury krajského úřadu, Agenturou regionálního 

rozvoje, spol. s r.o., Euroregionem Nisa, KAL a dalšími institucemi. V rámci pracovní 
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skupiny KNIHOVNY EUREX zastupuje českou stranu trojzemí. Je koordinátorem a 

organizátorem knihovnických aktivit.   

Výkonný metodik zastupuje knihovny Liberecka v Sekci veřejných knihoven a v Sekci pro 

vzdělávání SKIP.  Svaz knihovníků a informačních pracovníků také zastupuje v krajské 

hodnotící komisi soutěže Vesnice roku a Knihovna roku. 

V souvislosti s žádostí zřizovatele o zapojení dalších  obcí s rozšířenou působností do 

poskytování regionálních knihovnických služeb na Liberecku bylo provedeno šetření dopadu 

stávajících poskytovaných služeb základním knihovnám kraje. Formou ankety byl proveden 

průzkum kvality a kvantity poskytovaných regionálních služeb jednotlivými pověřenými 

knihovnami. Doručené vyplněné anketní listy jednoznačně  potvrzují  spokojenost knihovníků 

i zřizovatelů knihoven s kvalitou i kvantitou poskytovaných odborných knihovnických služeb. 

V žádném případě nedošlo k požadavku měnit stávající poskytovatele regionálních funkcí. Ve 

většině případů byla vyjádřena slova díků a pochvaly k práci metodiček. Vyhodnocení ankety 

bude sloužit při sestavení dalších koncepčních materiálů. 

V souladu s rozvojem internetizace základních knihoven byla ve spolupráci s krajským 

úřadem započata práce na projektu „ Internetizace knihoven Libereckého kraje“. V rámci 

tohoto projektu by mělo být do konce roku 2006 připojeno k Internetu dalších 141 základních 

knihoven. Projekt počítá se zakoupením hardwaru z prostředků EU ( SROP, opatření 2.2) a 

zařízením připojení k Internetu v rámci projektu „ Internetizace knihoven“ Ministerstva 

informatiky ČR. 

 

Plnění daných standardních činností: 

 

Statistika knihovnických činností   

Pro úspěšný sběr a zpracování výkazů KULT – V 12 byly sběrem pro jednotlivé oblasti 

základních knihoven pověřeny knihovny, pověřené výkonem RF. Pro kontrolu součtu dat, 

zpracování statistických přehledů a následné provádění analýz byl všem pověřeným 

knihovnám zakoupen speciální program.  Zpracování krajských sumářů  provedl  útvar služeb 

knihovnám ve stanoveném termínu. Zároveň byla pro potřeby krajského úřadu zpracovaná 

analýza stavu knihoven v kraji. 

 

Poradenská a konzultační činnost 

Podpora zajištění odpovídající kvality knihovnických a informačních služeb v základních 

knihovnách kraje , poskytování konzultací, rad  a pomoci  při zavádění ITC, zpracování 

projektů, plánů, koncepcí a rozborů knihovnictví v regionu byla zaměřena především na 

pomoc pověřeným knihovnám při sjednocení postupů a metod poskytovaných služeb 

základním knihovnám.  

 

Plány, rozbory 

Zpracování návrhu koncepce knihovnictví Libereckého kraje. 

Zpracování realizačního projektu  Zajištění regionálních funkcí v základních knihovnách 

Libereckého kraje. 

Zpracování rozborů výsledků činnosti pověřených knihoven a předložení v daných termínech 

zřizovateli, Ministerstvu kultury ČR a NK ČR. 

 

Vzdělávání knihovníků 

Útvar služeb knihovnám uspořádal pro knihovníky celkem 27 vzdělávacích akcí v rozsahu 

327 výukových hodin. Akcí se zúčastnilo celkem 445 knihovníků. 
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Kurzy počítačové gramotnosti 

Návazně na dotaci v roce 2001 byly získány finanční prostředky z dotace VISK 2 na vlastní 

výuku a dále každoročně v učebně výuka základních znalostí práce s ICT. Nabídka k účasti 

byla učiněna všem knihovnám s profesionálním pracovníkem a prostřednictvím pověřených 

knihoven i místním knihovnám s neprofesionálními pracovníky regionu Liberec. Metodičky 

pověřených knihoven přednostně  vytipovaly knihovny vybavené počítačem.  

Tím, že většina profesionálních pracovníků městských knihoven již je proškolena, byla 

kapacita  loňského  roku obsazena převážně zájemci z řad neprofesionálů. S ohledem na 

potřeby knihovníků menších knihoven došlo k úpravě programu kurzů vyloučením některých 

modulů a zařazení zájemců do tří kurzů (celkem 15 modulů). Celkem plánovaný počet 270 

výukových hodin byl zachován.  Proškoleni byli knihovníci z 27 knihoven. 

Problémy s dopravou knihovníků odlehlých míst se podařilo částečně vyřešit za pomoci 

služebních regionálních aut pověřené knihovny v České Lípě. 

 

Nabídka byla v celém rozsahu ECDL  7 modulů: 

Základní pojmy informačních technologií 

Základy práce s počítačem a správa souborů 

Textový editor 

Tabulkový kalkulátor 

Databáze 

Grafické programy 

Služby informačních sítí 

 

Účastníci kurzů prověřovali získané  znalosti testy a u příležitosti předávání osvědčení bylo 

provedeno závěrečné hodnocení za účasti lektora.  

 

Další vzdělávací programy byly zaměřené na: 

Prezentace regionálních autorů: 

Ivo Vodseďálek: Cyklus přednášek Samizdat, kýč a surrealizmus v literatuře 

Komplexní automatizovaný systém Clavius 

Úvod do Portálu veřejné správy 

Jednotná informační brána 

Práce s dětmi v malé knihovně 

Komunikační dovednosti (cyklus) 

Seminář Prostor pro dítě s knihou: 

Deset pověr o čtení a psaní 

Současné dítě pohledem autora 

Některé podoby veršované literatury 

Juliu Verne včera a dnes 

Nové forma práce v dětském oddělení 

Je v našich knihovnách prostor pro dítě s knihou? 

Exkurze do knihoven východočeského kraje  

   

Porady 

Čtvrtletně byly svolávány koordinační porady ředitelů a odborných pracovníků regionálních 

pracovišť  k zajištění vzájemné informovanosti a sjednocení postupů při zabezpečování 

standardu kvantity a kvality poskytovaných služeb základním knihovnám. 
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Regionální služby poskytované oddělením regionálního knihovnictví základním knihovnám 

oblasti Liberecka 

 

Oddělení regionálního knihovnictví zabezpečuje pomoc základním knihovnám pracujícím na 

území bývalého okresu Liberec v rozsahu   pověřené městské knihovny kraje. Personálně je 

tato činnost zabezpečována 350% pracovního úvazku. 

 

Počet obsluhovaných knihoven: 

 64 (11 profesionálních – s prac. úvazkem nad 15 hodin týdně, 53 neprofesionálních + 1 

pobočka MěK Český Dub). 

 3 neevidované knihovny již nejsou vykazovány, se 2 obcemi se jedná o registraci, u 1 o 

obnovení činnosti. 

 

Poradenská a konzultační činnost 

 – všechny knihovny byly minimálně 1x navštíveny, podle potřeby je knihovnám poskytována 

metodická i konkrétní praktická pomoc při organizaci KF (třídění naučné a dětské literatury), 

zavádění automatizovaných knihovních systémů a řadě dalších. Konzultační činnost je kromě 

knihoven zaměřena i na obce – konzultace žádostí o granty, zavádění ICT do knihoven aj. 

Rok 2005 byl rokem realizace Projektu internetizace knihoven Libereckého kraje, kontakt se 

46 zapojenými knihovnami a jejich zřizovateli byl zajišťován zejména odd. regionálního 

knihovnictví. 

 

Statistika knihovnických činností 

zpracována za všechny evidované knihovny  

 

Vzdělávání  

– je realizováno prostřednictvím Regionálního výukového a vzdělávacího centra knihovníků 

Libereckého kraje. Samostatně byla uspořádána 1 akce (Práce s dětmi v knihovně). 

 

Porady  

– v roce 2005 se uskutečnily 3 porady pracovnic městských knihoven a 1 celookresní setkání 

knihovníků okresu Liberec (projednávání aktuálních úkolů, výměna zkušeností) 

 

Pomoc při revizi a aktualizaci KF  

–  v roce 2005 se činnost zaměřovala na základě požadavků knihoven více na aktualizaci KF. 

Aktualizace byla provedena v 11 knihovnách, rukama pracovnic oddělení regionálního 

knihovnictví prošlo bezmála 40 tisíc svazků knih, zastaralé byly navrženy k odpisu, v 

některých případech byly odpisy kompletně provedeny. Revize knihoven – z podstatné části 

byla poskytována konkrétní pomoc při provádění revize (tvorba seznamu chybějících knih, 

zápis o průběhu revize, zjištění stavu knihovního fondu, opravy chyb v přírůstkových a 

úbytkových seznamech atp). Jen výjimečně postačí při revizi pouze metodické vedení.  

 

Nákup KF z prostředků obcí 

 – byl v roce 2005 realizován na základě Smluv o nákupu a zpracování knihovního fondu pro 

57 ze 64 obsluhovaných knihoven. Obce poskytly na nákup knih 622 899 Kč, za ně bylo do 

knihoven v 248 dodávkách rozvezeno 4577 svazků kompletně odborně i technicky 

zpracovaných (označených, zabalených, vybavených knižními a katalogizačními lístky). 

Pořizovací cena knih bez rabatů, které dostává KVK díky hromadným nákupům, by činila 864 

000 Kč. Slevy dosahují v průměru 27 % z prodejní ceny knih. Kromě nakoupených knih bylo 

v KVK zpracováno (roztříděno, označeno a zabaleno) 255 knih z fondů obecních knihoven.  
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Výměnný fond 

 – za rok 2005 bylo nakoupeno 2006 svazků v hodnotě 266 180 Kč  

 

Cirkulace VF 

 – výměnné fondy využívalo 56 obecních knihoven  (129 souborů -  5803 svazky) a 6 

poboček KVK Liberec (53 soubory – 1527 svazků). Na jednu obsluhovanou knihovnu (64) 

připadají v průměru 2 soubory po 45 svazcích.  

 

Další činnost 

Informační listy pro knihovny okresu Liberec byly vydány  4x ročně. Do každého čísla byly 

zpracovány tři medailóny autorů, přehledy významných  kulturních výročí na jednotlivé 

měsíce a aktuální úkoly a informace z knihovnictví. Přehledy kulturních výročí a medailóny 

autorů jsou využívány i KVK a jejími pobočkami. 

Značení starších fondů MLK – nabídka tisku značená pro volný výběr knihoven, které si 

přeznačují knihovní fond. 
 

Hospodaření 

- analýza tvorby výnosů; zhodnocení vývoje ve srovnání s předchozím rokem   

 

Ve srovnání s rokem 2004 došlo k nárůstu vlastních výnosů, ovšem menšímu než v letech 

minulých , což je zapříčiněno nižšími příjmy v hudebním oddělení o 29 %, kde se absenčně 

půjčuje až po  9 měsících.  Vlastní výnosy rostly již standardně  nejrychleji na počátku roku, 

poté nastala stagnace v období školních prázdnin, kdy  již tradičně došlo z provozních důvodů 

k úplnému uzavření knihovny  a stěhování fondu z paluby +1 do -1.   Další vzestup 

následoval  od měsíce září. K nejvyššímu nárůstu došlo na informační službě a dále u příjmu 

za samoobslužné kopírováni.  

 

V absolutním vyjádření  dosáhly registrační  poplatky  informační služby následujících 

hodnot: 

Tis. Kč 

 Internet kopírování Ostatní (upomínky,tisk…..) registr.popl. Celkem 

2004 520 80 511 1 190 2 301 

2005 512 170 711 1 226 2 619 

 

Příjmy na pobočkách jsou v zásadě na stejné úrovni roku 2004. 

V absolutním vyjádření  dosáhly registrační  poplatky  informační služby následujících 

hodnot:            

 

Celkové ostatní výnosy nelze  s rokem 2004 porovnávat díky  projektu  

Internetizace knihoven,  kdy návratné půjčené  prostředky   ve výši skutečného čerpání  

zaúčtované ve prospěch účtu 649 činily  6 359 921,- Kč. Po jejich odečtení z celkových 

ostatních výnosů  došlo oproti roku 2004 k jejich poklesu díky odvodu DPH u krátkodobých 

pronájmů a  příjmů z hospodářské činnosti a nižšímu zúčtování fondů. 
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Ostatní výnosy činily 7 243 tis. Kč  v následujícím  složení : 

 

        2004   2005 

- internetizace knihoven        0   6 360 tis. Kč 

- pronájem nebytových a bytových prostor   581 tis.Kč     384 tis. Kč 

- příjmy z hospodářské činnosti    285 tis.Kč     204 tis. Kč 

- ostatní nahodilé výnosy     110 tis.Kč     205 tis. Kč 

- přijaté úroky           6 tis.Kč         3 tis. Kč 

- zúčtování fondů      410 tis.Kč       87 tis. Kč 

Celkem               1 392 tis.Kč  7 243 tis. Kč 

 

V účtové skupině 69 příspěvky na činnost a dotace opět dochází díky projektu  Internetizace 

knihoven , vyššímu příspěvku na odpisy  a  převodu příspěvku na výkon regionálních funkcí  

z MK na  zřizovatele k velmi špatnému porovnání s rokem 2004. Celkový příspěvek na 

činnost od zřizovatele vč. účelových dotací byl proto v porovnání s rokem 2004 vyšší o takřka 

50 %. Příspěvek Statutárního města Liberec na nákup knih, provoz poboček vyšší o 9%.  

 

 Přehled výnosů                                                                                        2004       2005   

VÝNOSY Z ČINNOSTI - účtová třída 6  40085 52940 

60  3332 3372 

   602 tržby za vlastní výrobky           

  603 tržby z prodeje služeb 3332 3372 

  604 tržby za prodané zboží   

61 Změny stavu vnitroorganizačních zásob   

  611 změna stavu zásob nedokončené výroby   

  612 změna stavu zásob polotovarů   

  613 změna stavu zásob výrobků   

  614 změna stavu zvířat   

62 Aktivace   

  621 aktivace materiálu a zboží   

  622 aktivace vnitroorganizačních služeb   

  623 aktivace dlouhodobého nehmotného majetku   

  624 aktivace dlouhodobého hmotného majetku   

64 Ostatní výnosy 1392 7243 

  641 smluvní pokuty a úroky z prodlení   

  642 ostatní pokuty a penále   

  643 platby za odepsané pohledávky   

  644 úroky 6 3 

  645 kursové zisky   

  648 zúčtování fondů 410 87 

  649 jiné ostatní výnosy 976 7153 

65 Tržby z prodeje majetku,rezervy a opravné položky   

  651 tržby z prodeje dlouhodob. nehmot. a hmot. majetku   

  652 výnosy z dlouhodobého finančního majetku   

  653 tržby z prodeje cenných papírů a podílů   

  654 tržby z prodeje materiálu   

  655 výnosy z krátkodobého finančního majetku   

  656 zúčtování zákonných rezerv   

  659 zúčtování zákonných opravných položek   

69 Příspěvky a dotace na provoz 35361 42325 

  691 příspěvek na odpisy nemovitého majetku 1252  

  691 příspěvek na odpisy movitého majetku 1048  
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  691 příspěvek na provoz 24829 36225 

  691 úhrada penále,nákup PC         3150 50 

  691 Veletrh dětské knihy 300 40 

  691 projekt národnostní menšiny 15         15 

  691 KÚ pocta von Biberovi 5  

 691 Regionální funkce      2182 

  691   Projekt Internetizace      1119 

  691 Statutární město Liberec Veletrh dětské knihy             50  

  691 Statutární město Liberec 1677 1881 

  691 Statutární město Liberec Děti čtou nevidomým 18 14 

  691 Statutární město Liberec Aby nevymizela radost 20 22 

  691 Statutární město Liberec  akvizice 400 400 

  691 Statutární město Liberec "Putování za pohádkou" 5  

  691 Statutární město Liberec"Hop z knížky do knížky 5  

 691 Statutární město Liberec „ Pasování prvňáčků“  10 

  691 Statutární město Liberec "Tisk prvotiny" 5 14 

 691 Statutární město Liberec“Den s Ruprechtem“  12 

 691 Statutární město Liberec“Cesta kolem světa“  22 

   691  ÚP ,MK ČR VISK,21.stol.   

  691 MK ČR Regionální funkce 2339  

  691 MK ČR VISK 2 školení 108 96 

  691 MK ČR VISK 7 digitalizace 80 70 

  691 MK ČR VISK 3 PC pobočka Vesec 21  

  691 MK ČR VISK 9 autority 21 24 

  691 MKČR 21. století regionální osobnosti,nákup fondu 6 20 

 691 MK ČR 21. století Cesta ke kořenům  8 

  691 CBC Phare          98 

  691 Nadace Škola hrou 7 3 

 
- rozbor čerpání rozhodujících položek nákladů se zaměřením na příčiny, které způsobily  

   nežádoucí vývoj oproti předpokládaným parametrům 

 

Rozhodující nákladovou položkou jsou osobní náklady, které činily v roce 2005   41,5 % 

z celkových nákladů, roce 2004 činily tyto 51,2  %. Opět srovnání je nepřesné díky projektu 

Internetizace knihoven . Mzdové náklady byly čerpány v souladu se  schváleným limitem, 

stejně jako ostatní limitující ukazatele.  

Z celkových nákladů  bylo 0,4 % hrazeno z prostředků MK ČR ,  4,5%  bylo hrazeno 

z prostředků města Liberec, 0,2 % z prostředků ostatních subjektů. Zde se jedná o účelové 

dotace na jmenovité akce. 

 

Přehled nákladů                                                               2004       2005 

NÁKLADY CELKEM - účtová třída 5 39780 52643 

50 Spotřebované nákupy 6659 14228 

  501 spotřeba materiálu 4365 5905 

 501 Spotřeba materiálu Internetizace  6360 

  502 
spotřeba energie (teplo, voda, plyn, 
el.energie) 2294 1963 

  503 
spotřeba ostatních neskladovatelných 
dodávek   

  504 prodané zboží   

51 Služby 5368 4990 

  511 opravy a udržování 608 464 
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  512 cestovné 93 91 

  513 náklady na reprezentaci 20 20 

  518 ostatní služby 4647 4415 

52 Osobní náklady 20369 21854 

  521 mzdové náklady 14737 15959 

  524 
zákonné sociální pojištění 
(zdravotní,sociální) 5108 5579 

  525 ostatní sociální pojištění   

  527 zákonné sociální náklady 291 316 

  528 ostatní sociální náklady  233  

53 Daně a poplatky 25 29 

  531 daň silniční   

  532 daň z nemovitostí   

  538 ostatní daně a poplatky 25 29 

54 Ostatní náklady 5059 1755 

  541 smluvní pokuty a úroky z prodlení   

  542 ostatní pokuty a penále    3150  

  543 odpis pohledávky   

  544 úroky   

  545 kursové rozdíly   

  546 dary   

  548 manka a škody   

  549 jiné ostatní náklady 1909 1755 

55 
Odpisy,prodaný majetek,rezervy a opravné 
položky 2300 9787 

  551 
odpisy dlouhodobého nehmotného a 
hmotného majetku 2300 9787 

  552 
zůst. cena prodaného dlouhod. nehmot. a 
hmot. maj.    

  553 prodané cenné papíry a podíly    

  554 prodaný materiál    

  556 tvorba zákonných rezerv    

  559 tvorba zákonných opravných položek    

59 Daň z příjmů    

  591 daň z příjmů    

  595 dodatečné odvody daně z příjmů    
 

 

Komentář k nákladům:  

 

Spotřebované nákupy:  z celkové částky 14 228  tis. Kč  připadlo na nákup výpočetní 

techniky a nábytku v rámci projektu Internetizace knihoven 6 360 tis. Kč , na nákup 

knihovního fondu  3 387 tis. Kč a na nákup režijního materiálu, knihovnických pomůcek, 

čisticích prostředků atd. 4 481 tis.Kč. Poslední částka je nejvíce ovlivněna nákupem nových 

bezpečnostních bran , kdy  787 tis. Kč bylo proúčtováno do nákladů. Zde se jednalo  o 

pořízení režijního materiálu , aktivátorů a  deaktivátorů.  
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2004 [Kč]   2005 [Kč] 

 

Vědecká (knihy,hudebniny)   1 285 049,-   1 284 129,-  

Všeobecná     140 251,-   145 716,-  

Dětské      139 897,-   136 852,- 

Pobočky      409 997,-   464 252,- 

Časopisy     338 463,-   532 183,- 

CD      295 699,-   159 681,- 

Normy      311 898,-   397 916,- 

 

Celkem             2 921 254,-   3 120 729,- 

+ 

výměnný fond hrazeno z RF   381 398,-      266 182,- 

 

Celkem                        3 302 652,-                         3 386 911,- 

 

Nákup z účelových prostředků nelze v zásadě ovlivnit, většinou je vázán na smluvní vztah. 

Naším prioritním cílem bylo udržet nákup do všech oddělení knihovny na úrovni roku 2004, 

tak aby došlo alespoň k částečné saturaci našich uživatelů. Již  několik  let se nenakupuje do 

všech oddělení  knihovny více jak jeden výtisk od jednoho titulu, což má za výsledek  řadu 

zamluvenek a v důsledku toho se stává výpůjčka víceméně neaktuální.Bohužel do budoucna 

se nám asi tuto skutečnost nepodaří vzhledem k neustále rostoucím cenám odstranit.  

I nadále pokračoval útlum nákupu hudebních nosičů do hudebního oddělení, což se 

pochopitelně odráží i ve snížených příjmech tohoto oddělení. 

Nákup norem byl přísně oborově redukován, avšak díky zvyšujícím se cenám jednotlivých 

norem byly celkové náklady  vyšší v porovnání s rokem 2004. 

 

Spotřeba energie:    

                                                                                            2004 tis.Kč                 2005 tis Kč 

 

Rozklad spotřebované energie: El. energie  1 049    985      

     Pára      779    550 

     Plyn        52    36 

      Vodné,stočné                107   110 

     Benzín,nafta     161   159 

     Energie hosp.č.    146   124 

Celkem   2 294    1 964 

K výrazné úspoře   páry došlo vlivem vyšších teplot  v podzimních měsících .Ostatní spotřeby 

energií vykazují stabilnější hodnoty. 

Daně a poplatky -  zde je účtováno o  poplatcích  KB,  tyto klesly v roce  2004 vlivem 

zavedení internetového bankovnictví o 20 tis. Kč oproti skutečnosti roku 2003 , v roce 2005 

se ale oproti roku předchozímu částka zvýšila 5 tis. Kč. 

 

          2004  2005 

Ostatní služby –  struktura nákladů:      tis. Kč  tis.Kč 

 

Aktualizace databází, nákup office, povýšení pamětí   817  158 

Vazba, čistírna, odvoz TDO       58  53 

Servis sítě, internet        658  1009 

Školení, hudební večery, aut. honoráře     375  283 



 26 

Tisk publikací, čár. kódů       183  300 

Přihrádečné,Kelcom            9  2 

Přenos dat KVK-PCO HZS, MSV, zeleň, EPS                                             556  725 

Zhotovení klíčů, razítek         69  8 

Pož.servis, právnické služby, MVS, kal.Liberecka,plakáty   216  297 

Úklid          634  874 

Telecom         195  272 

Poštovné         259  237 

Mobilní síť         163  45 

Preventivní zdr. péče           10  10 

Služby hosp. činnost        111  142 

Veletrh dětské knihy        334 

Celkem                 4 647  4 415

     

Vlivem změny účtové osnovy od 1.1.2005 nelze zcela jednoznačně porovnat  jednotlivé účty 

s předchozím rokem, ale celkově došlo oproti roku 2004   k poklesu nákladů na ostatní služby 

o 5 %. 

Toto je způsobeno kráceným odpočtem DPH na vstupu (koef. 0,04, roční přepočet 0,02). 

 

 

Ostatní  náklady  -  struktura nákladů: 

     2004 tis Kč    2005 tis. Kč 

Stravné     385      389 

Nájemné    293      210  

Pojištění prac. úrazů      38      42 

Pojištění     356      460 

Náklady na kopírky    407      405 

Ostatní náklady     62     5 

Ost. náklady pobočky       2      2 

Ost. náklady hosp. činnost    21      0 

Intergram    345     242  

Úhrada penále            3 150      0 

Celkem            5 059      1 755 

 

Z následujícího přehledu je patrné, že celkové ostatní náklady jsou oproti roku 2004 (po 

odečtu úhrady penále ) o 8 % nižší.Toto je způsobeno nižším odvodem  dle podepsané   

licenční smlouvy o půjčování zvukových záznamů uzavřené mezi společností OSA, DILIA , 

INTERGRAM a Národní knihovnou v Praze. Na základě této smlouvy knihovna odvádí 40% 

z půjčovného  zvukových nosičů (CD). Pojistné zůstává i přes rozdílné částky v jednotlivých 

letech stejné, v roce 2004 bylo proúčtovány dobropisy vyhotovené v rámci podpisu nové 

smlouvy na pojištění automobilů, proto je částka nižší. 
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-  plnění soustavy ukazatelů k rozpočtu organizace 

 

 Závazné ukazatele 
schválené  
2005 

skutečnost k 
31.12.2005 

 1 neinvestiční příspěvek na odpisy dlouhodobého majetku kraje 9 782,14 9782,140 

 2 neinvestiční příspěvek na provoz organizace KÚ  bez odpisů 25 862,26 36 190,60 

 3 investiční dotace z rozpočtu kraje     

 4 limit prostředků na platy / podíl mimotarifních složek platu 15 722 15 959 

 5 použití prostředků rezervního fondu     

 6 použití prostředků invest.fondu na opravy a údržbu nemovitého majetku kraje 500 87 

 7 použití prostředků fondu odměn     

 8 limit výdajů na pohoštění 20 20 

 9 počet zaměstnanců organizace 82 79,77 

 
1
0 výsledek hospodaření organizace 0 + 297 

     

     

 Dílčí ukazatele 
schválené  
2005 

skutečnost k 
31.12.2005 

 1 Rozpočet běžných (neinvestičních) výdajů celkem 44 704,95 52 643 

 2 kryto: vlastní příjmy organizace ú. 60,64 4 100             3 976 

 3           neivestiční dotace zřizovatele celkem 37 867 45 973 

 4           ostatní zdroje financování 2 737,95 2 694  

 5       

 6       

    

 Odvody do ropočtu kraje 
schválené  
2005 

skutečnost k 
31.12.2005 

 1 odvod¨z činnosti organizace 8 703,14 8 703,14 

 2 odvod z investičního fondu organizace     

 3 odvod příjmů z prodeje (příp.pronájmu) dlouhodbého svěřeného majetku       

Komentář k závazným ukazatelům: 

 

Všechny závazné ukazatele byly čerpány v souladu s poslední rozpočtovou změnou .  

 
- zhodnocení čerpání účelových příspěvků a dotací z veřejných rozpočtů a jejich vypořádání 

Veškeré účelové dotace byly čerpány v souladu s jejich určením, a to do výše 100 %  (úč. 

Prostředky zřizovatele - Regionální funkce,Veletrh dětské knihy,  projekty MK VISK a 

knihovna 21.století,  prostředky Statutárního města Liberec).   
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Finanční vypořádání příspěvků, dotací a návratných finančních výpomocí  

       

       

Ukazatel ÚZ Poskytnuto 

      Vratka dotace 

      a 

Vráceno 

Datum 

vrácení Použito návratné 

v průběhu 

roku k 31.12.2005 

 k 

31.12.2005 finanční  

zpět na účet     výpomoci 

poskytovatele     při finančním 

       vypořádání 

a b 1 3 4 5 6 

1/Příspěvky 

na provovoz 

od zřizovatele 

celkem *)   46 312 731    8 703 140   45 972 731 340 000 

v tom:             

příspěvek na 

provoz   26 782 757     26 442 757 340 000 

příspěvek na 

odpisy    9 782 243  8703 140   9 782 243  

ostatní 

účelové 

příspěvky 

celkem                9 747 731      9 747 731   

       v tom:             

Nákup PC  50 000   50 000  

Regionální 

funkce   2 182 000     2 182 000 0 

nár. menšiny   15000     15000 0 

veletrh dětské 

knihy   40 000      40 000 0 

Internetizace 

knihoven                                             7 460 731     7 460 731 0 

2/Příspěvky 

na investice 

od zřizovatele 

celkem *)             

v tom:             

jednotlivé 

tituly             

A./ celkem 

1/+2/   46 312 731     45 972 731 0 

3/Příspěvky 

/dotace od 

jiných 

poskytovatelů-

ost.neinv. 

celkem**)   2 693 532     

2 693 532 

 0 

Dle  

jednotlivých 

poskytovatelů   218 000     218 000 0 
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Ministerstvo 

kultury 

Město Liberec   2 375 361     2 375 361 0 

CBC Phare  97 671   97 671  

Nadace škola 

hrou   2500     2500 0 

dle 

jednotlivých 

titulů           0 

4/Příspěvky 

/dotace od 

jiných 

poskytovatelů-

ost.inv.. 

celkem**)             

dle 

jednotlivých 

poskytovatelů             

dle 

jednotlivých 

titulů             

B./ celkem 

3/+4/   2 693 532     2 693 532 0 

5/ Dotace 

ISPROFIN 

investiční 

celkem             

dle 

jednotlivých 

titulů             

6/ Dotace 

ISPROFIN 

neinvestiční 

celkem             

dle 

jednotlivých 

titulů             

C/ celkem 

5/+6/             

D/ CELKEM 

A/+B+C/   49 006 263  8 703 140   48 666 263 340 000 
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- vyhodnocení doplňkové činnosti a ostatních mimorozpočtových zdrojů  

 

V souladu se zřizovací listinou  vykonávala  knihovna doplňkovou činnost, ke které vedla 

analytickou účetní evidenci. Hospodářský výsledek z této činnosti byl 154 899,- Kč, 

hospodářský výsledek z hlavní činnosti byl 142 404,- . Celkový  HV  ve výši  + 297 303,- Kč.  

                                                                                                                     

- vyhodnocení dodržování majetkových práv a povinností  

 

V roce 2005 byly dle kupní smlouvy č. 1042930541 koupeny od Pozemkového  fondu  ČR 

pozemky v Mníšku u Lib., p.p.č. 1024/7, 1025/2, k.ú. Mníšek u Lib.  v ceně 22 740,- Kč 

Dále byl dle darovací smlouvy č.SH/845/2005   Statutárnímu městu Liberec darován pozemek 

p.p.č 528/2 v pořizovací  ceně daru 1 445 060,- Kč.  V rámci těchto operací byly řádně 

vyhotoveny smlouvy a předávací protokoly. 

 

- výsledky inventarizace a vypořádání případných inventarizačních rozdílů 

 

Č. 
Název majetku SÚ/AÚ Inventura F 

/ D 
Stav svěřeného majetku 
dle zřizovací listiny v Kč 

Skutečný stav v 
Kč 

Účetní stav v Kč 
Rozdíl v 
Kč řádku 

1 DNIM 013 F   1 659 221,90 1 659 221,90 0,00 

2 DDNM 018 F 342 236,51 357 412,50 357 412,50 0,00 

3 budovy 021   F 431 667 426,00 432 678 825,65 432 678 825,65 0,00 

4 DHIM 022 F 103 665 941,72 104 651 355,16 104 651 355,16 0,00 

5 DDHM 028 F 3 381 971,80 10 808 122,40 10 808 122,40 0,00 

6 umělecká díla 032 F 3 349 750,00 3 349 750,00 3 349 750,00 0,00 

7 pozemky 031 D 3 704 300,00 3 727 040,00 3 727 040,00 0,00 

 

Inventarizací nebyly zjištěny rozdíly mezi skutečným stavem a stavem v účetnictví.  

 

- přehled o stavech peněžních fondů organizace a finančních prostředků na běžných účtech 

 

241 běžný účet 4 667 722,07,- Kč , v tom finanční krytí investičního  fondu ve 

výši 2 125 000,- Kč 

 

243 FKSP 40 082,05 Kč 

 

 

245 ostatní běžné účty 1 198 255,66 Kč 
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Fondy k 31.12.2005 

 Rozpočet Skutečnost  
Běžný 
úč.investič.fondu 

INVESTIČNÍ FOND- úč.916 r.2005 kumulovaně  účet 241 . . . 

stav investičního fondu k 1.1.2005 3 394 3 394  3 352 

příděl z rezervního fondu organizace        

příděl z odpisů dlouhodobého majetku 9 782 9 782  9782 

investiční dotace z rozpočtu zřizovatele        

investiční dotace ze ST a SF - RF,VISK        

ostatní investiční zdroje   5    

ZDROJE FONDU CELKEM 13 176 13 181  13 134 

opravy a údržba neinvestiční povahy     

rekonstrukce a modernizace         700      

pořízení dlouhodobého majetku VISK,RF        

ostatní použití – aut. převod DPH                 84                                84 

ostatní použití - odvod  8 703 8 703  8 703 

úhrada zhoršeného HV       

pořízení dlouhodobého majetku 2 647 2 222  2 222 
POUŽITÍ INVESTIČNÍHO FONDU 
CELKEM 12 050 11 009  11 009 

ZUSTATEK INVEST. FONDU 1 126 2 172  2 125 

    Běžný úč.rezerv.fondu 

REZERVNÍ FOND - úč. 914    účet 241 . . . 

stav rezervního fondu k 1.1.2005 0                0   

příděl z hospodářského výsledku        244             244    

ostatní zdroje fondu 100 30    

ZDROJE FONDU CELKEM 344 274   

         

použití fondu do investičního fondu        

použití fondu na provozní náklady        100               26    

ostatní použití fondu ( krytí ztráty)        

POUŽTÍ FONDU CELKEM 100 26   

         

ZUSTATEK REZERV.FONDU  244 248  248 

    
Běžný úč.fondu 
odměn 

FOND ODMĚN - úč. 911    účet 241 . . . 

stav fondu odměn k 1.1.2005             0                0    

příděl z hospodářského výsledku           61               61    

ZDROJE FONDU CELKEM 61 61    

         

použití fondu na mzdové náklady            61               61    

POUŽITÍ FONDU CELKEM 61 61   

         

ZUSTATEK FONDU ODMĚN  0 0  0 

 

 Rozdíl mezi zůstatkem investičního fondu a jeho finančním krytím ve výši 47 tis. Kč je 

způsoben opravou účtování  v roce 2004 a v roce 2005, tzn., že uveden ve zdrojích, nikoliv ve  

finančním krytí. 
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- stav pohledávek a závazků po lhůtě splatnosti  -viz. následující bod 

 

- výsledky vnitřní a vnější kontrolní činnosti s důrazem na finanční postihy organizace 

 

- rozdělení zlepšeného hospodářského výsledku 

 

      Příděl ze   

  Stav Stav  zlepšeného Stav 

Ukazatel k 1.1. 2005 k 31. 12. 2005 hospodář. po přídělu 

      výsledku (sl. 2 + sl. 3) 

      roku 2005   

  1 2 3 4 

Rezervní fond 636,52 248 705,36 237 843,22 486 548,58 

Fond reprodukce majetku 3 393 981,25 2 172 898,89 - 2 171 898,89 

Fond odměn 60 953,00  - 59 460,00 59 460,00 

Fond kulturních a 
sociálních potřeb 1 177,93 40 641,93  40 641,93 

Celkem 
3 456 749 2461 246 297 303,22 2 758 549,40 

 

Návrh KVK na rozdělení  hospodářského výsledku za rok 2005 a jeho rozdělení do fondů byl 

schválen Radou Libereckého kraje dne 14.3.2006 

 

- vypořádání ztráty 

 

Hospodaření v roce 2005 bez ztráty  

 

- mzdový vývoj a stav zaměstnanosti 

 

tis. Kč 

 Skutečnost 

2003 

Skutečnost 

2004 

Skutečnost 

2005 

limit prostředků na platy 13 796 14494 15 959 

limit prostředků na OON 236 243  

průměrný přepočtený počet 

zaměstnanců 

80,71 79,81 79,77 

průměrný fyzický počet 

zaměstnanců 

86,67 86 87 

průměrný plat 14 244,- 15134,- 16 343,- 

 

komentář k tabulce:  stejně jako v roce 2004 bylo 6,5 přepočtených pracovníků  hrazeno 

z prostředků na výkon regionální funkce, 4,85 přepočtených pracovníků bylo hrazeno 

z prostředků  Statutárního města Liberec. Výše průměrného platu je dána změnou  př.č. 1 a 2 

vládního nařízení 330/2003 Sb. od 1.1.2005.  

 
- plnění nápravných opatření z roku 2004  -    kontrola hospodaření v roce 2005 neproběhla 
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Příloha č. 1 – Revizní zpráva 

Krajská vědecká knihovna v Liberci 

Revize hudebnin 2005 – revizní zpráva 

 

Revizi hudebnin předcházela příprava (nasnímání chybějících čárových kódů a opravy 

duplicit), která proběhla v měsíci červnu v oddělení katalogizace a v hudební knihovně. 

Počet kontrolovaných a nasnímaných  čárových kódů: 9.000 

Počet oprav duplicit (opravy prováděla Pavla Rubášová) 2.000 

 

Doba konání revize hudebnin: 11.7.-15.7.2005 

Počet hudebnin k revizi: 

Příručka  - hudební knihovna 207 

Volný výběr – signatura HH 2771 

Sklad – signatura H 11041 

Celkem 14019  

 

Pracovníci, kteří se zúčastnili revize hudebnin: 

 

Mejstříková, Svobodová R., Černá J., Němcová, Sýkorová, Konvalinková, Hejtmánková, 

Rubášová, Zvolská, Bajerová, Edwards, Trojanová, Langrová, Kořínková, Hartychová, 

Chotěnovská + 2 brigádnice (A. Konvalinková, V. Bláhová) 

 

Počet odpracovaných hodin na revizi hudebnin: 

Hudební knihovna: 66 

Katalogizace + výpomoc z ost. odd.           202 

Celkem 268 hodin 

 

V průměru tedy na revizi  14.019 svazků pracovalo denně 10 pracovníků (6,7 hod.) po dobu 4 

dnů. 

 

Předběžný výsledek revize k 15. 7. 05:  revizí neproběhlo: 171 (HH) + 811 (H) hudebnin.  

 

Tyto hudebniny se budou ještě opravovat, dále dohledávat v rámci superrevize, takže číslo 

není konečné. 

 

 

 

 Nevložených hudebnin (ty, které nejsou v počítači) je ke dni 19.7.2005 cca 900 ks 

(sign. H) a 250 ks (sign. HH). Tyto hudebniny se budou postupně vkládat do počítače. 

 

 při superrevizi (tj. dohledávání chybějících svazků) v měsíci srpnu se podařilo 

dohledat velké množství hudebnin (cca 500 ks).  
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Výsledky revize: 

Signatura HH v hudebním oddělení: stav: 2771, ztráta 60 

Signatura H a HH ve skladu: stav:  11041, ztráta 268 

Knihy-příručka hudební oddělení: stav: 207, ztráta  7 

 

(K těmto výsledkům se došlo porovnáním všech hudebnin vložených v on-line katalogu se 

skutečným fyzickým stavem, přičemž zrevidované exempláře dostaly příznak 1). 

 

Celková ztráta z tohoto dílčího fondu hudebnin  činí 2,39%.  

Byl vytištěn seznam ztracených svazků. Na základě odpisového seznamu pak budou 

tyto hudebniny z on-line katalogu knihovny odepsány. 

 



 35 

Příloha č. 2 – Statistické ukazatele 2005 

 

Plnění statistických ukazatelů   za rok 2005 

 
 

 

 

 

Čtenáři 

celkem 

 

Z 

toho 

do15 

let 

návštěvnost 
Výpůjčky 

celkem 

výpůjčky 

Naučná 

dospělí 

 

Krásná 

dospělí 

Naučná 

děti 

Krásná 

děti 
Periodika 

Ostatní 

dokumenty 

MVS 

jiným 

knih. 

MVS 

nám 

KVK 20 883 5 722 365 694 537 872 193 337 221 588 24 310 50 327 36 177 48 210 1 483 601 

Pobočky 1 746 332 13 307  85 988  17 345 54 254 4 238 9 929 12 540 222 -- -- 

celkem 22 629 6 054 379 001 623 860 210 682 275 842 28 548 60 256 48 717 48 532 1 483 601 

 

Plán 05 20 500 3 700 304 000 685 000 182 000 279 000 30 000 55 900 63 000 63 100  1 300  400 

Plnění % 110,3 163,6 124,6 91 115,7 98,8 95,1 107,7 77,3 76,9 114 150,2 

 

 

 

 

 


